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Aihe: Slovakian unkarilaisvähemmistö

Euroopan unionin perusoikeusviraston raportoijana Euroopan parlamentissa kysyn, mitä komissio 
tekee etnisten ryhmien ja kulttuurien välisen vuoropuhelun puolustamiseksi unioniin kuuluvassa 
Slovakiassa, jonka tämänhetkisen hallituksen poliitikot toimivat jatkuvasti ja systemaattisesti 
vuoropuhelua vastaan?

Unkarilaisvähemmistön vastaisen tunnelman luominen ja siihen kiihottaminen vahvistuu kaiken aikaa. 
Kun nyt viranomaisetkin ovat ryhtyneet avoimen väkivaltaisiksi, on siirrytty kansalais- ja 
vähemmistöoikeuksien avoimen loukkaamisen tasolle.

Kaksi vuotta sitten Slovakiassa pahoinpideltiin keskellä päivää unkarilaistyttö, koska hän puhui 
äidinkielellään. Sen jälkeen valtakoneisto on sulkeutunut eikä unkarilainen Hedvig Malina ole 
vieläkään saanut hyvitystä.

Vuosi sitten Slovakian parlamentti toi uudelleen kollektiivisen syyllisyyden teeman politiikkaan 
osoittaakseen, että maan unkarilaisasukkaat ovat toisen luokan kansalaisia. Tästä avoimesta 
syrjinnästä ei ole koitunut Slovakialle mitään seurauksia Euroopan unionissa.

Kuukausi sitten Slovakian opetusministeri ilmoitti, että vähemmistöasemassa olevan unkarin kielen 
käyttäminen tulisi kieltää Slovakian julkisissa tiloissa. Samalla tehtiin aloite siitä, että unkarinkieliset 
paikannimet tulisi koulukirjoissa kirjoittaa pelkästään slovakiaksi.

Ensimmäisenä marraskuuta Dunajská Stredassa, jossa unkarilaiset ovat enemmistönä, paikallisen ja 
bratislavalaisen jalkapallojoukkueen välisessä ottelussa sai lähes kymmenentuhatta katsojaa todistaa, 
kuinka poliisit hyökkäsivät ilman syytä unkarilaisten kannattajien kimppuun, sulkivat heidät 
sektoreihinsa ja aloittivat brutaalin pahoinpitelyn naisia ja lapsia säästämättä. Samaan aikaan 
bratislavalaisjoukkueen kannattajat huusivat unkarilaisia halventavia iskulauseita ja kannustivat 
poliiseja pahoinpitelemään unkarilaisia. Sen sijaan, että Slovakian parlamentti olisi tutkinut mitä 
tapahtui, se sääti lain, jonka mukaan Slovakian urheilutapahtumissa on joulukuun alusta asti kiellettyä 
käyttää vieraiden valtioiden symboleita, näin ollen myös vähemmistöasemassa olevien unkarilaisten 
tunnuksia. Näin Slovakian parlamentti loukkaa Euroopan neuvoston periaatteita ja kansalaisten 
perustuslaillisia oikeuksia.

Mitä komissio tekee Slovakian unkarilaisvähemmistön suojelemiseksi, kun tämän EU:n jäsenvaltion 
kansanedustajat ovat nousseet parlamenttipäätöksellä unkarilaisvähemmistön edustajia vastaan ja 
nimittävät näitä edustajavalansa rikkojiksi, koska he ovat uskaltaneet osallistua Unkarin, EU-
naapurivaltion, järjestämään julkiseen keskustelutilaisuuteen?

Mitä komissio tekee, jotta unkarilaisvähemmistöön kuuluvien ei tarvitsisi pelätä Euroopan unionissa 
nyt, kulttuurienvälisen vuoropuhelun teemavuotena?


